
最新大班清明节语言教案 大班清明节活
动方案(优秀8篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么问题来了，教案应该怎么
写？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

大班清明节语言教案篇一

以下是由小编为大家精心整理出来的大班清明节活动方案，
希望大家能够喜欢。

1、使幼儿了解清明节的来历;感受清明节与其它节日在气氛
上有何不同。

2、通过历史事件、历史人物，教育幼儿学习古人舍己为人、
不争功名的精神。

3、让幼儿理解扫墓的意义，通过听英雄的演讲培养幼儿尊重
烈士的情感， 教育幼儿更加热爱我们的祖国，更加珍惜今天
的幸福生活。

请幼儿在寒食节(清明节前一天)这一天看看家人是怎样过节
的。

1、请幼儿说一说：自己家是怎样过寒食节的?让幼儿了解寒
食节家家户户都吃冷食，还要给家里已经故去的亲人扫墓等
民间习俗。

2、讲介之推的故事——即清明节的来历。

3、讨论：(1)寒食节是怎样来的?(2)现在人们为什么过寒食



节?为了纪念谁?

4、让幼儿知道寒食节的第二天是清明节，清明节是我国传统
的给烈士扫墓的日子。 教师：每年4月4日、5日或6日是清明
节，它是我国农历二十四个节气中的一个，又是传统的扫墓
日子，为了纪念革命先烈和死去的亲人，人们往往在这一天
扫墓。 请幼儿观看有关清明节习俗的图片。

5、讨论：人们是怎样过清明节的?(吃鸡蛋、扫墓、踏青等)

教师讲解：扫墓为什么要选择清明呢?

原因之一，清明时节气候转暖，雨水增多，草木蔓生，陵园
墓地不免要荒芜，需要整理;

之二，清明前后，山青水秀，桃红柳绿，人们借此大好春光，
出去郊游;

之三，为怀念古人介之推，而现在已将清明节扫墓作为缅怀
革命先烈的主要活动了。

今天，老师还请来了一位曾经参加过革命战斗的英雄来为小
朋友讲一讲他自己亲身经历过的战斗故事。

6、请革命军人讲革命战斗故事。

7、听军人讲完后请幼儿讲一讲第一次参加这样活动的感受。
使幼儿深刻理解今天的幸福生活是无数的革命先烈用鲜血换
来的，培养幼儿尊重烈士的情感，教育幼儿更加热爱我们的
祖国，更加珍惜今天的幸福生活。

四、活动延伸：

(1)请幼儿观看电影录像《闪闪的红星》，感受战火硝烟的战
斗生活，进一步加深幼儿对革命烈士的敬仰之情与幸福生活



的来之不易。

(2)带领幼儿到户外去进行踏青、放风筝、荡秋千等活动，感
受明媚的春光，体验幸福的生活。

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活动。

2、初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖、尊重
长辈等。

3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。

课前与家长联系好参与本活动，电脑课件，实物：各种图案
的彩蛋、每幼儿一个熟鸡蛋，彩笔、帖纸、橡皮泥、剪刀、
胶水等。

1、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂，
借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。(清明)

小朋友你们知道几月几日清明节吗?(4月4日清明节)

2、教师讲述清明节的由来。

3、课件：边放课件教师边讲述，让幼儿了解老革命烈士的先
进光荣事迹。

4、出示人民英雄纪念碑的课件同时播放毛主席树立纪念碑的
录音，教师讲述：毛主席为了让后人永远记住、永远怀念这
些 革命英雄，并在1949年3月30日在天安门广场树立了《人
民英雄纪念碑》。

现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等等许
多现代英雄也献出了生命。



5、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。

6、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向英
雄们行礼、默哀，表示怀念。

7、与幼儿交谈：清明节有那些习俗?

运动习俗：踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

饮食习俗：吃冷食、吃鸡蛋等。

8、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同?用什
么制作的?

9、放彩蛋图片引起幼儿的好奇心及制作兴趣。

10、幼儿与家长共同制作彩蛋(方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等)。

11、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己
的作品。

12、玩鸡蛋：请幼儿发挥想象力用鸡蛋作出多种玩法(滚、转、
抛、立、碰鸡蛋等)，幼儿比赛看谁的玩法多。

请幼儿把彩蛋给其他班的小朋友欣赏并与朋友们一起玩，在
音乐伴奏下走出活动室。

清明节是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过
去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明节期间，组织
幼儿系列教育活动，目的是让幼儿通过向革命烈士致敬默哀
或扫墓等活动追念革命烈士的高贵品质，树立继承先烈遗志、
认真学习、长大建设祖国的理想;通过吃鸡蛋、画鸡蛋、玩鸡
蛋、踏青春游、荡秋千、放风筝活动，了解传统风俗，锻炼
身体，充分感受春景的美好。



大班清明节语言教案篇二

阳春三月，草长莺飞间，冬天的寒意还未褪尽，春天带着绿
色的气息向我们走来，春风吹绿了枝头上的嫩芽，吹绿了地
上的小草，也吹动了意气风发的.大学生的热情。3月12日是
一年一度的植树节，植树造林为青年志愿者散播爱心提供了
平台，同时也使全院师生感受到盎然的春意。绿色有限，爱
心无限。

宗旨：公益时尚、公益生活

主题：许美好愿望、献绿色爱心

美化环境，保持生态环境，提高大家爱护花草，珍惜绿色的
责任心，让广大学生知道怎样保护树木。

三月十四日中午12：00-x：30

一、二食堂前

利用学校宣传栏进行宣传告诉大家将不用的废旧书籍捐出来，
海报，横幅。

植树造林，利在当今，锻炼自我，造福后代。

1：由宣传部到学校宣传栏进行宣传叫同学们将不用的书籍送
到一、二食堂门口

2：又体育部将所需桌椅等送到食堂门口摆好

3：由外联部联系学生会各部门，给予支持和配合。

4：活动内容：让大家知道植树节我们可以拿出自己不用的书
来捐出来给一些需要的人，那样也就等于为植树做出了贡献，



效果显著。

5、注意事项：

a)宣传时和大家讲明捐书的目的

b)要登记清楚共捐出多少本书

3月21日中午12：30-x：30以班级为单位，打扫自己的包干区。

50元

大班清明节语言教案篇三

在清明节的时候，幼儿园大班想要举办相关活动，那么，策
划方案应该怎样写呢?以下是本站小编为大家整理的大班清明
节活动方案相关资料，欢迎阅读。

清明节是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过
去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明期间，组织幼
儿系列教育活动，目的是让幼儿通过向革命烈士致敬默哀或
扫墓等活动追念革命烈士的高贵品质，树立继承先烈遗志、
认真学习、长大建设祖国的理想;通过吃鸡蛋、画鸡蛋、玩鸡
蛋、踏青春游、荡秋千、放风筝活动，了解传统风俗，锻炼
身体，充分感受春景的美好。

活动目的

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活

2、使幼儿了解清明节的来历;感受清明节与其它节日在气氛
上有何不同。



3、通过历史事件、历史人物，教育幼儿学习古人舍己为人、
不争功名的精神。

4、让幼儿理解扫墓的意义，通过听英雄的演讲培养幼儿尊重
烈士的情感，教育幼儿更加热爱我们的祖国，更加珍惜今天
的幸福生活。

二、活动准备：请幼儿注意清明节这一天看看家人是怎样过
节的。

三、活动过程：

1、请幼儿说一说：自己家是怎样过清明节的?家中是否长
辈(如姑姑等)来自己家，去给已经故去的亲人扫墓等民间习
俗。

2、讲介之推的故事——即清明节的来历。

3、讨论：

(1)你们是怎样过清明节的?(提示：你吃过鸡蛋吗?是否同爸
爸妈妈到过烈士陵园，又做了些什么?你在电视上看到过祭扫
烈士吗?……)

4、让幼儿知道：清明节是我国传统的给烈士扫墓的日子。

教师：每年4月4日、5日或6日是清明节，它是我国农历二十
四个节气中的一个，又是传统的扫墓日子，为了纪念革命先
烈和死去的亲人，人们往往在这一天扫墓。请幼儿观看有关
清明节习俗的图片。

教师讲解：扫墓为什么要选择清明呢?

原因之一，清明时节气候转暖，雨水增多，草木蔓生，陵园
墓地不免要荒芜，需要整理;



之二，清明前后，山青水秀，桃红柳绿，人们借此大好春光，
出去郊游;

之三，为怀念古人介之推，而现在已将清明节扫墓作为缅怀
革命先烈的主要活动了。

今天，老师还请来了一位曾经参加过革命战斗的英雄来为小
朋友讲一讲他自己亲身经历过的战斗故事。

5、请革命军人讲革命战斗故事。

6、听军人讲完后请幼儿讲一讲第一次参加这样活动的感受。
使幼儿深刻理解今天的幸福生活是无数的革命先烈用鲜血换
来的，培养幼儿尊重烈士的情感，教育幼儿更加热爱我们的
祖。

7、教师播放清明节习俗的一些图片，以加深幼儿对清明节的
认识。

荡秋千：这是中国古代清明节习俗。秋千，意即揪着皮绳而
迁移。它的历史很古老，最早叫千秋，后为了避忌讳，改之
为秋千。古时的秋千多用树桠枝为架，再拴上彩带做成。后
来逐步发展为用两根绳索加上踏板的秋千。荡秋千不仅可以
增进健康，而且可以培养勇敢精神，至今为人们特别是儿童
所喜爱。

踏青：又叫春游。古时叫探春、寻春等。四月清明，春回大
地，自然界到处呈现一派生机勃勃的景象，正是郊游的大好
时光。中国民间长期保持着清明踏青的习惯。

植树：清明前后，春阳照临，春雨飞洒，种植树苗成活率高，
成长快。因此，自古以来，中国就有清明植树的习惯。

放风筝：放风筝也是清明时节人们所喜爱的活动。每逢清明



时节，人们不仅白天放，夜间也放。夜里在风筝下或风稳拉
线上挂上一串串彩色的小灯笼，像闪烁的明星，被称为“神
灯”。过去，有的人把风筝放上蓝天后，便剪断牵线，任凭
清风把它们送往天涯海角，据说这样能除病消灾，给自己带
来好运。

扫墓：清明扫墓，谓之对祖先的“思时之敬”。

插柳：据说，插柳的风俗，也是为了纪念“教民稼穑”的农
事祖师神农氏的。有的地方，人们把柳枝插在屋檐下，以预
报天气，古谚有“柳条青，雨蒙蒙;柳条干，晴了天”的说法。

清明节的习俗是丰富有趣的，因此，这个节日中既有祭扫新
坟生离死别的悲酸泪，又有踏青游玩的欢笑声，是一个富有
特色的节日。

【活动目的】

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活动。

2、初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖、尊重
长辈等。

3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。

【活动准备】

课前与家长联系好参与本活动，电脑课件，实物：各种图案
的彩蛋、每幼儿一个熟鸡蛋，彩笔、帖纸、橡皮泥、剪刀、
胶水等。

【活动过程】

1、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂，



借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。(清明)

小朋友你们知道几月几日清明节吗?(4月4日清明节)

2、教师讲述清明节的由来。

3、课件：边放课件教师边讲述，让幼儿了解老革命烈士的先
进光荣事迹。

4、出示人民英雄纪念碑的课件同时播放毛主席树立纪念碑的
录音，教师讲述：毛主席为了让后人永远记住、永远怀念这
些革命英雄，并在20xx年3月30日在天安门广场树立了《人民
英雄纪念碑》。

现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等等许
多现代英雄也献出了生命。

5、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。

6、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向英
雄们行礼、默哀，表示怀念。

7、与幼儿交谈：清明节有那些习俗?

运动习俗：踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

饮食习俗：吃冷食、吃鸡蛋等。

8、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同?用什
么制作的?

9、放彩蛋图片引起幼儿的好奇心及制作兴趣。

10、幼儿与家长共同制作彩蛋(方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等)。



11、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己
的作品。

12、玩鸡蛋：请幼儿发挥想象力用鸡蛋作出多种玩法(滚、转、
抛、立、碰鸡蛋等)，幼儿比赛看谁的玩法多。

【结束部分】

请幼儿把彩蛋给其他班的小朋友欣赏并与朋友们一起玩，在
音乐伴奏下走出活动室。

【设计思路】

清明节是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过
去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明节期间，组织
幼儿系列教育活动，目的是让幼儿通过向革命烈士致敬默哀
或扫墓等活动追念革命烈士的高贵品质，树立继承先烈遗志、
认真学习、长大建设祖国的理想;通过吃鸡蛋、画鸡蛋、玩鸡
蛋、踏青春游、荡秋千、放风筝活动，了解传统风俗，锻炼
身体，充分感受春景的美好。

活动一"亲子其乐融融做清明粿"

活动前言：年年艾叶绿，年年粿泛香。清明粿是在清明前后
制作的一种食物，它的皮是一种叫艾叶的植物做成的，据说
是用来祭奠先人的。每到清明，家家户户都要做这种叫清明
粿的食物。与家人一起做清明粿增进亲子感情，同时也让幼
儿了解清明节不同的风俗习惯，激发幼儿对清明节的认识与
感悟，学会感恩。

活动目标：

1.让幼儿了解清明节的意义、由来及风俗习惯。



2.尝试制作清明粿，体验制作清明粿带来的乐趣。

活动地点：园内各班级

活动时间：4月2日早上9点30分

活动准备：豆沙馅、清明粿的面等。

参加人员：全体大班段师生及部分家长

活动二"清明节祭扫烈士陵园"

活动前言："清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂"。又是一年
清明节，为纪念这个有着深远意义的日子。幼儿园定于4月3
日下午组织大班幼儿前往万象山烈士陵园进行扫墓活动。

一、活动时间：20xx年4月3日下午2:00-----4:30

集中出发时间：20xx年4月3日下午2:30在草地上集中准时出发。

二、活动地点：万象山烈士陵园

三、活动对象：大班段全体幼儿

五、人员安排：

(一)总指挥：杨苏芬园长

(二)副总指挥：李水爱园长

(四)拦路口、护路：季丽勇、上官乐平、陈丽芳

(五)拍照：陈丽芳

(六)保健：上官乐平(携带好急救用品)



(七)主持人：柴丽丽

六、活动目的：

1.让幼儿理解扫墓的意义，培养幼儿尊重烈士的情感。

2.教育幼儿更加热爱我们的祖国，更加珍惜今天的幸福生活。

七、活动准备工作

(一)各班教师通过社会调查、图书查询，让幼儿了解革命先
烈的英雄事迹。

(二)幼儿自己动手扎一朵小白花，把对烈士的崇敬之情凝聚
在花上。

(三)大花圈一个

(四)面包机一台，磁带(哀乐)

(五)全体幼儿必须穿好适合步行的鞋子

八、注意事项：

1.牢固树立安全第一意识，全体师幼要注意交通安全、公共
安全等。

2.班主任和各负责人员在出发前、行走过程中都要清点人数，
保证做到不缺一个人。

3.遇到突发事件，要冷静沉着，第一时间报告领导，听从领
导指挥。

5.各班要加强安全教育、纪律和环保教育。



6.队伍前进时，班主任排在队伍的前面和后面，生活老师在
中间。

7.各班教师要做好幼儿的思想教育工作，全体师幼在整个活
动过程要保持庄严肃穆的表情。

8.师幼统一穿园服，请一名幼儿拿幼儿园园旗排在队伍的最
前面出发。

9.活动结束后将幼儿安全的带下山，在万象山脚等待家长，
必须等所有幼儿都接走后教师才能离开。

九、活动程序：

1.幼儿手拿自制小白花整队进入陵园。

2.宣布祭扫烈士墓活动正式开始。

尊敬的领导、老师、小朋友们：大家好!

为了缅怀革命先烈，对小朋友们进行革命传统教育和爱国主
义教育，让大家懂得珍惜今天的幸福生活。我们大班段组织
这次"祭扫烈士墓"活动。参加这次活动的有：幼儿园的杨园
长、李园长及全园部分老师、阿姨和小朋友们。下面，我宣
布：清明节祭扫烈士墓活动，现在开始。

3.请园长讲话。

4.我们一起为革命先烈们默哀，安息吧!

5.向革命烈士敬献花圈。(一位教师和两名幼儿)

6.瞻仰周丽平纪念铜像，献花。



大班清明节语言教案篇四

为确保事情或工作高质量高水平开展，常常需要提前进行细
致的方案准备工作，方案可以对一个行动明确一个大概的方
向。方案要怎么制定呢？以下是小编帮大家整理的大班清明
节活动方案，欢迎阅读，希望大家能够喜欢。

贡献力量，奉献绿色，收获希望。

以植树节为契机，奉献我们的力量，进行植树节活动。

截止到20xx年，中国森林覆盖率仅为18.21%，占世界森林覆
盖率的60%;人均森林面积0._2公顷，不到世界平均水平的1/4，
居世界第4位;人均森林蓄积9.421立方米，不到世界平均水平
的1/6。除去大片的非洲和阿拉伯地区的沙漠及两极的冰雪大
地，我们和发达国家的差距还要进一步加大，所以说我们目
前生存的环境可以说是相当恶劣，我们的健康，我们的孩子
前景堪忧。

请伸出我们的双手，投入到播种铺绿的活动中，让未来的孩
子也拥有一片洁净的天空和健康的体魄。种一棵树，育一片
林，活一方人，我们的人生会变得更精彩!

增强大家对植物的认识，提高大家对植物的.爱护意识，增强
大家对绿化环境保护的意识。给我们的城市建设作贡献，给
我们的家园增添一点绿色，使我们的生活环境更加美丽，同
时扩大社区管理委员会的影响力。

x大学全体学生

3月11日11点半至x点一区食堂门口

1.在学生活动中心门口设立摊点，向同学免费赠送植物种子



和花盆;

2.制作kt板介绍有关植树节的知识，普及环保知识;

3.发放宣传单;

4.现场准备一“绿色寄语”kt板，请同学在上面写上植树节标
语;

4.征集环保建议在登记表上登记;

5.在活动结束后评选出50条可行性建议，发放盆栽，放到楼
下阿姨出通知寝室来领取。

广策部购买种子盆栽和宣传工作(包括两张tk板和一条横幅);

文体部购买活动所需的水笔、标签等用品;

具体事项由各部长安排。

大班清明节语言教案篇五

1、知道我国传统节日清明节。

2、通过活动让幼儿认识清明果的外形以及清明节的习俗。

3、感受与爸爸妈妈一起制作清明果的乐趣。

制作清明果的材料（幼儿园提供米粉75斤、白糖）、一次性
桌布、蒸饭盒、粽叶若干、蒸笼、艾叶10斤提前作好、邀请
书、家长签到表；通知家长要带的材料（不锈钢脸盆、模
具）、相机。

人员准备：厨师就位。



20xx年4月2日下午一点钟。

各班级教室。

全园幼儿与家长、教师。

1、接待家长，请家长签到。

2、分组安排家长就座（位置事先摆好）。

3、介绍活动意义及流程。

4、大家观看清明果的制作过程以及成品的图片的观看。

5、分配人员，安排任务（家长自己确定谁揉搓米粉），分配
面团、制作清明果。

6、小结及观看清明果作品。

7、穿插小游戏。

8、品尝清明果活动，并让幼儿通过看（看是什么颜色、什么
形状的），尝（尝一尝吃到的味道什么样的）等这些实际过
程，让他们更深入的知道清明节制作清明果的方法以及吃清
明果的主要意义所在。

1、制作过程当中的家庭照。

2、享用清明果的照片。

3、全班的合影。

1、成长册的制作方法、需要家长填写的地方。

2、区域的材料收集。



大班清明节语言教案篇六

诗歌是我国文化的瑰宝，在幼儿园课程中不乏诗歌教学，但
孩子是否能真正理解诗歌中的内容，是否能真正体会诗歌的
意境，不得而知。于是我们班从一开学就让他们接触古诗词，
幼儿对年代久远，与他们生活毫无关系的古诗词从一无所知
到饶有兴趣。因此，特意设计了《清明》的音乐活动，开始
尝试将语言教育与音乐教育融合在一起，让幼儿随着音乐吟
诵了古诗词，使幼儿大胆地，富有创造性地表现自我的认识
与想像。

幼儿在体会古诗词的意境方面是最困难的，他们往往能流利
地背诵出古诗词，却讲不出诗歌里面表达的是什么事情，更
无法体会诗歌的意境。在进行教学前，我发现我班绝大多数
的小朋友都能背诵这首诗歌，但他们对诗中描绘的意境及所
传达的情感一无所知。于是，我首先让孩子欣赏音乐、感受
音乐，体会其中的情绪;另外，通过运用图画和配乐讲故事的
方式将诗词的创作背景、诗词大意表现出来，帮助幼儿理解
诗歌的内容和意境。

1、体验音乐与古诗的意境，学习在伴奏声中有节奏地吟诵古
诗，尝试用自己的方式表现作品。

2、探索用动作表现音乐内容，愿意与同伴一起参与音乐活动
进行表演。

3、尝试根据古诗情境进行绘画。

幼儿在语言活动中已经会吟诵《清明》这首诗歌，并对清明
节有一定的认识。材料准备：《清明》图片，音乐，纸，颜
料等。

1、在情境中创编动作，初步用动作表现诗歌《清明》



师：你们知道古诗里描绘的是哪个季节吗?猜猜诗人杜牧想表
达什么样的情感?

(评：古诗对幼儿来说是比较难以领会的，因此我决定用音乐，
动作来帮助幼儿更好的体会古诗的含义)

2、按节奏吟诵《清明》

(1)教师朗诵《清明》，同时出示图片，幼儿欣赏。

(评：在第一个环节中大部分使用听觉帮助幼儿理解，而在这
个环节中我追加了视觉，运用图片帮助幼儿，更上一层楼。)

(2)教师再次示范朗诵歌词，并以稳定拍的节奏配合拍手，幼
儿跟随教师按稳定拍的节奏拍手。

(评：稳定的节奏帮助幼儿稳，准地熟悉古诗。)

(3)引导幼儿结合稳定拍，进行歌词的`朗诵，注意重拍的运
用。

(4)教师用动作提示，与幼儿进行歌词的对答，教师说前半句，
幼儿对下半句。如，教师说“清明时节”，幼儿接“雨纷
纷”，以此类推。

(评：以不同的方式帮助幼儿重复学习，记住古诗)

(5)幼儿跟着音乐完整地朗诵，吟唱歌词。

3、根据理解绘制图画：幼儿根据自己对古诗的理解，画出他
们想象中的《清明》图。

(评：这个环节是自主性比较强的，希望幼儿根据自己的理解
和意愿，用画画的方式来表达自己对古诗的理解。)



4、交流欣赏：幼儿介绍和欣赏小朋友的图画，加深对《清明》
的理解。

清明时节雨纷纷，路上行人欲断浑。借问酒家何处有，牧童
遥指杏花村。

大班幼儿清明节活动方案6

1、让幼儿知道三月八日是国际妇女节，是妈妈的节日。

2、会尊敬、关心妈妈，向妈妈表达自己的爱。

3、让大班、学前班幼儿充分了解妈妈，真正从内心感到妈妈
对家庭的付出，对自己的关爱，培养孩子尊敬长辈、关心他
人、热爱劳动的良好习惯。

3月8日，早送园期间由幼儿代表向女家长献花并献上一句祝
福的话。

a：介绍三八妇女节：

1：介绍妇女节的由来（附后）

2：3月8日是什么节日？（妇女节又称国际妇女节）

3：妇女节是谁的节日？妇女，第一要是女的，第二要是大人，
满足这两个条件的人就叫妇女。3月8日是妇女节，是妈妈、
老师、阿姨、奶奶、外婆的节日。

4：你身边有哪些人可以过妇女节？（妈、姥、奶、姑、姨）

5：妈妈的生日是几月几日？

6：妈妈的工作或爱好？



7：妈妈在家都做哪些家务？为我做了什么？

8：妈妈爱我们，我们用什么行动来表达对妈妈的爱？（给妈
妈捶背、拿拖鞋、为妈妈洗脚。帮妈妈做家务、自己的事自
己做。）

大班清明节语言教案篇七

在一年之中有许多的传统节日，其清明就是春季中的节日之
一，但是小朋友们对于清明节了解多少呢?以下就让我们以清
明节为主题探讨下有关四季中的节日，及了解清明节的由来!

1.理解四季轮换，感知清明是春天的节日，产生进一步探索
了解中国传统节日的兴趣。

2.喜欢古诗、古画等一些表达方式，在欣赏与体验中加深对
我国节日文化的了解与喜爱。

3.提高幼儿思维的敏捷性。

4.探索、发现生活中的`多样性及特征。

5.了解节日的来历，知道节日的日子及习俗。

清明上河图、有关清明照片。

一、猜猜讲讲，理解四季轮换。

1.演示画面一，看到这个图形你想到了什么?

小结：一年从1月开始，从12月结束;新的一年又从1月开始，
从12月结束。

2.演示画面二，现在，你们又想到了什么?



小结：一年有四季，一年中，我们从春天开始，然后经过夏
天和秋天，紧接着是冬天，这之后又是春天。一年又一年，
季节就是这样在不停的交替着。

4.小结：一年从春天开始，过了立春，是惊蛰，过了春分，
是---，过了大寒，又是立春，节气能告诉我们季节的变化。

二、看看找找，感知清明。

1.现在我们处在什么季节?

2.春天里除了有立春、惊蛰、春分这些节气，还有哪些节
气?(引出清明)。

3.从文字上看，清明可能是什么意思?

4.今天王老师准备了许多图片，请小朋友来找一找，哪些与
清明有关?幼儿分组商讨。(再现与迁移已有经验：咏柳、游
园不值、清明时节等古诗)。

5.小结：清明不仅是春天的节气还是春天的重大的节日，是
我们中国人的节日。在这个节日里人们踏青到大自然的怀抱，
享受着春天温和的气候和万物苏醒带来的欢乐，感谢先烈、
祖先给我们创造的美好生活。

三、视听欣赏，感受传统艺术。

2.幼儿欣赏《清明上河图》。

3.提问：有什么感觉或?(帮助幼儿简单理解画面内容)

4.教师朗诵古诗进行小结：梨花风起正清明，游子寻春半出
城，日墓笙歌收拾去，万珠杨柳属柳莺。

诗歌是我国文化的瑰宝，在幼儿园课程中不乏诗歌教学，但



孩子是否能真正理解诗歌中的内容，是否能真正体会诗歌的
意境，不得而知。于是我们班从一开学就让他们接触古诗词，
幼儿对年代久远，与他们生活毫无关系的古诗词从一无所知
到饶有兴趣。因此，特意设计了《清明》的音乐活动，开始
尝试将语言教育与音乐教育融合在一起，让幼儿随着音乐吟
诵了古诗词，使幼儿大胆地，富有创造性地表现自我的认识
与想像。

幼儿在体会古诗词的意境方面是最困难的，他们往往能流利
地背诵出古诗词，却讲不出诗歌里面表达的是什么事情，更
无法体会诗歌的意境。在进行教学前，我发现我班绝大多数
的小朋友都能背诵这首诗歌，但他们对诗中描绘的意境及所
传达的情感一无所知。于是，我首先让孩子欣赏音乐、感受
音乐，体会其中的情绪;另外，通过运用图画和配乐讲故事的
方式将诗词的创作背景、诗词大意表现出来，帮助幼儿理解
诗歌的内容和意境。

1、体验音乐与古诗的意境，学习在伴奏声中有节奏地吟诵古
诗，尝试用自己的方式表现作品。

2、探索用动作表现音乐内容，愿意与同伴一起参与音乐活动
进行表演。

3、尝试根据古诗情境进行绘画。

幼儿在语言活动中已经会吟诵《清明》这首诗歌，并对清明
节有一定的认识。材料准备：《清明》图片，音乐，纸，颜
料等。

1、在情境中创编动作，初步用动作表现诗歌《清明》

师：你们知道古诗里描绘的是哪个季节吗?猜猜诗人杜牧想表
达什么样的情感?



(评：古诗对幼儿来说是比较难以领会的，因此我决定用音乐，
动作来帮助幼儿更好的体会古诗的含义)

2、按节奏吟诵《清明》

(1)教师朗诵《清明》，同时出示图片，幼儿欣赏。

(评：在第一个环节中大部分使用听觉帮助幼儿理解，而在这
个环节中我追加了视觉，运用图片帮助幼儿，更上一层楼。)

(2)教师再次示范朗诵歌词，并以稳定拍的节奏配合拍手，幼
儿跟随教师按稳定拍的节奏拍手。

(评：稳定的节奏帮助幼儿稳，准地熟悉古诗。)

(3)引导幼儿结合稳定拍，进行歌词的朗诵，注意重拍的运用。

(4)教师用动作提示，与幼儿进行歌词的对答，教师说前半句，
幼儿对下半句。如，教师说“清明时节”，幼儿接“雨纷
纷”，以此类推。

(评：以不同的方式帮助幼儿重复学习，记住古诗)

(5)幼儿跟着音乐完整地朗诵，吟唱歌词。

3、根据理解绘制图画：幼儿根据自己对古诗的理解，画出他
们想象中的《清明》图。

(评：这个环节是自主性比较强的，希望幼儿根据自己的理解
和意愿，用画画的方式来表达自己对古诗的理解。)

4、交流欣赏：幼儿介绍和欣赏小朋友的图画，加深对《清明》
的理解。

附古诗：清明(杜牧)



清明时节雨纷纷，路上行人欲断浑。借问酒家何处有，牧童
遥指杏花村。

清明节是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过
去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明节期间，组织
幼儿系列教育活动，目的是让幼儿通过向烈士致敬默哀或扫
墓等活动追念烈士的高贵品质，树立继承先烈遗志、认真学
习、长大建设祖国的理想;通过吃鸡蛋、画鸡蛋、玩鸡蛋、踏
青春游、荡秋千、放风筝活动，了解传统风俗，锻炼身体，
充分感受春景的美好。

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活动。

2、初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖、尊重
长辈等。

3、敬仰怀念烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。

课前与家长联系好参与本活动，电脑课件，实物：各种图案
的彩蛋、每幼儿一个熟鸡蛋，彩笔、帖纸、橡皮泥、剪刀、
胶水等。

1、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂，
借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。(清明)

小朋友你们知道几月几日清明节吗?(4月5日清明节)

2、教师讲述清明节的由来。

3、课件：边放课件教师边讲述，让幼儿了解烈士的先进光荣
事迹。

(1)出示人民英雄纪念碑的课件同时播放毛主席树立纪念碑的



录音，教师讲述：毛主席为了让后人永远记住、永远怀念这
些英雄，并在1949年3月30日在-广场树立了《人民英雄纪念
碑》。

(2)现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等等
许多现代英雄也献出了生命。

5、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。

6、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向英
雄们行礼、默哀，表示怀念。

7、与幼儿交谈：清明节有那些习俗?

运动习俗：踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

饮食习俗：吃冷食、吃鸡蛋等。

8、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同?用什
么制作的?

9、放彩蛋图片引起幼儿的好奇心及制作兴趣。

10、幼儿与家长共同制作彩蛋(方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等)。

11、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己
的作品。

12、玩鸡蛋：请幼儿发挥想象力用鸡蛋作出多种玩法(滚、转、
抛、立、碰鸡蛋等)，幼儿比赛看谁的玩法多。

结束部分：请幼儿把彩蛋给其他班的小朋友欣赏并与朋友们
一起玩，在音乐伴奏下走出活动室。



大班清明节语言教案篇八

4月3日、4月4日

户外、大自然

1、让孩子走近自然、亲近自然，感受春天的美景，感受生活。
在与大自然的接触中感受人与自然的和谐。

2、培养亲子之间的情感。

3、学会观察和总结春天的景色。

照相机、手机

清明节是我国的传统节日，清明节来到，万物凋零的寒冬就
过去了，风和日丽的春天真正开始了。

春天的诗很美，春天的梦很甜，春天的脚步更快。倾听春天
的声音，是天籁般的深邃，追逐春天的影子是微笑的期盼，
在清明节让我们一起踏青、放风筝、寻找关于春天的景色吧。

1、利用清明节假期，家长带领幼儿一起去到大自然，踏青、
放风筝、寻找春天等等。

2、任选一种（可踏青，可放风筝，可寻找春天的事物）叙事
型留下美好瞬间，将照片在假期前一天上传到班级qq群。

3、教师制作ppt幻灯片

4、教师借助幻灯片进行活动

（1）回忆春游情景，让幼儿总结一下假期和爸爸妈妈外出踏
青的事迹



（2）学习古诗

《清明》

杜牧

清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。

借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。

《寒食》

韩翃

春城无处不飞花，寒食东风御柳斜。

日暮汉宫传蜡烛，轻烟散入五侯家。

（3）仿编儿歌

春天来了……

假期，家长和孩子可以通过踏青春游，让幼儿们了解传统风
俗，锻炼身体，充分感受春景的美好，踏青的过程中带孩子
认识各种花草，它们的名字，花的颜色，有几个花瓣。从中
都可以丰富孩子们的探索发现能力和孩子的空间想象能力！

“草场莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙
趁东风放纸鸢”。古语都在说春天是放风筝的季节。没当空
中飞舞大大小小的风筝，春天真的近了，又近了一些。用放
风筝的方式迎接春天，那是最恰如其分的。

爸爸妈妈和孩子一起参与放风筝的活动，亲子之间其乐融融，
可以促进孩子心理和情绪发展的极好方式。放风筝时，孩子
仰望扶摇直上的风筝，可以使其心旷神怡，催人奋发向上，



锻炼孩子的手眼协调能力。比起让孩子整天待在家里，培养，
看电视，放风筝有太多的好处和意义，所以请爸爸妈妈们珍
惜这大好春光，带孩子去放风筝吧。

大班清明节活动方案6


